中共湘西土家族苗族自治州

直属机关工作委员会

州直通〔2017〕5号
★

关于2017年二季度州直单位党组织书记

履行基层党建工作责任和“两学一做”学习教育

常态化制度化实地核查情况通报

（2017年8月11日）
7月26日至8月2日，州委组织部、州直工委组成7个核查组，对州直136个单位党组织书记履行基层党建工作责任和第二季度“两学一做”学习教育常态化制度化重点工作落实情况进行了实地核查，通过查看现场、查阅资料、个别访谈、组织测试，共抽查州直单位223个基层党支部。现将核查情况通报如下：

一、主要工作情况
二季度以来，州直单位各级党组织盯紧目标促进度，集中精力抓重点，结合实际创特色，推进州直“两学一做”学习教育常态化制度化进一步抓实抓紧，机关党建工作任务进一步落细落小。

（一）突出“以考促学”，党员学习教育持续发力。一是继续明确主题“学”。州委组织部、州直工委编印《“两学一做”必读》、《党员日常行为规范》、《党员日常行为规范》挂图，发放到州直基层党组织，明确重点，确保实效。州直各单位党组织深入学习习总书记系列重要讲话精神，特别是习总书记在中央政治局第39次集体学习时关于精准扶贫的战略思想，为决战决胜脱贫攻坚吹响了“集结号”；学习习近平同志“7·26”重要讲话精神，统一思想，凝聚共识，喜迎党的十九大。州直工委、州委政策研究室报请州委书记撰文《坚决啃下“硬骨头” 奋力打赢攻坚战——湘西州贯彻落实习近平总书记精准扶贫战略思想的生动实践》，积极参与全省“学系列讲话、谈从严治党”主题征文评选；州政府办运用“政府智库”平台，举办精准扶贫、PPP运行、依法行政、城乡规划等专题讲座，提升学习品质；州委宣传部以“好声音讲坛--‘讲话精神’进基层”百姓微宣讲活动为载体，推动习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略走向基层、走向大众、走向社会。二是强化效果抓实“考”。州纪委监察局举行机关全体党员扶贫知识及结对帮扶情况现场测试，压实机关学习；州检察院采用闭卷考试方式，集中检验机关党员干部学习效果；州食药监局以“学议考”三步抓实党员学习。各单位党组织突出主题，严格考试，适时组织机关党员干部开展习近平总书记系列重要讲话精神、“两学一做”党的基本知识、脱贫攻坚必知必会基本知识等学习测试，以考促学，机关党员学习蔚然成风。二季度核查随机抽选680名党员进行党的基本知识学习测试，合格率99%以上；
（二）突出“三会一课”，州直“两学一做”融入日常。一是党员领导干部上党课成为常态。州直各单位党组织严格落实党组织书记、党员领导干部讲党课制度，形成常态长效。州委办机关各党支部突出党性教育抓实专题党课，州委书记叶红专参加州委办第一支部党员大会并上党课，教育引导党员干部增强“四个意识”，践行“四讲四有”，做到“四个合格”；其他州级领导都到所在支部或联系村上党课。州住建局按月制定“两学一做”学习教育专题党课计划；州国税局开展“上党课送税法进企业”活动；州羊峰山电视广播台把党课搬到转播台一线，加强党员党性教育；州财政局班子成员到扶贫村讲党课，机关支部带基层支部释放“正能量”。二是基层支部主体作用主导地位明显加强。州直各单位党组织围绕“建过硬支部”，认真落实“三会一课”制度，推进“两学一做”学习教育融入日常、抓在经常。州环保局、州就业服务管理局等单位基层党支部严格坚持每月1次支委会、党小组会、每季度1次党员大会、1次党课，确保组织生活正常化；州委政法委、州编办、州公共资源交易中心等单位严肃开展批评与自我批评，列出问题清单，抓好整改落实，党内政治生活回归常态。各单位党组织普遍召开“决战决胜脱贫攻坚，我们怎么办”专题组织生活会和专题研讨会，主动谈感受、讲想法、明思路，分享体会感悟及帮扶打算，州直各单位党内组织生活更趋规范、更富实效。
（三）突出“主题党日”，机关党建活力不断激发。各单位党组织以“让党徽在岗位上闪光”为主题，广泛开展“主题党日+”，机关党建工作活力迸发。一是统一固定时间抓实“主题党日”。州直统一明确每月第一周的星期五为集中开展“主题党日”时间，明确要求窗口服务、执法执纪、医院学校等部门，结合工作性质和行业特点相对固定时间，创新开展“主题党日”。二是搭建活动载体丰富“主题党日”。州政府办、州委统战部、州农业委等单位开展红色基地教育、传承红色基因主题党日活动，激发工作热情；州纪委监察局、州教体局、州人社局、州经信委、州林业局、州安监局、州国资委“七一”前后举办系列竞赛主题党日活动，展示机关干部精神风貌；州直工委坚持党员“过政治生日”，谈入党感悟、送政治寄语；州卫计委开展首届“最美卫计人”评选、州中医院积极开展“青年党员讲党史，丰富主题党日内容。各单位党组织围绕“奉献在岗位、喜迎十九大”庆“七·一”系列主题，引导广大党员立足岗位创先争优，州直基层党组织和党员干部生机与活力进一步激发。
（四）突出作用发挥，联系服务群众更富实效。一是抓党建促精准脱贫更主动。州人大常委会机关为扶贫村542名建档立卡贫困户购买“扶贫特惠保”贫困家庭综合保障保险；州政协机关开设远教站点，创建微信群，引进长沙青年创业协会帮助贫困群众拓宽扶贫宣传网络；州委统战部开展“胸怀民族心，践行扶贫情”活动抓实党员结对帮扶；州财政局创建“扶贫村劳动实践基地”，号召机关党员种植农产品并义卖，帮助贫困户增加收入；州农科院到扶贫村开展“送科技下乡”服务活动；湘西职院通过“一日支教助学”，激发联系村内生动力。各单位党组织以“精准帮扶、办好实事”为主题，坚持“支部联基层、党员联群众”，抓实结对帮扶，助推精准扶贫、精准脱贫。二是党员社区服务更务实。州直工委牵头组织吉首市小溪桥社区辖区内11家州直单位开展社区报到服务现场推进会；州纪委监察局围绕“党心连民心，共建我家园，脱贫作奉献”主题，组织“点单”服务30余次；州工商局结合职能工作，开展居民消费维权、企业发展咨询和打击传销等志愿服务；州民政局、州商务局、州民中等单位联合组建治安巡逻、环境保洁、文明劝导、心理咨询等10余支党员志愿服务队，开展党员社区服务。各单位党组织以“党员服务进社区，共建和谐好家园”为主题，采取社区定单、支部派单、党员领单“三单式”，构建起“工作在单位、服务进社区、奉献双岗位”的州直党员联系服务群众新格局。
（五）突出层级管理，以党支部落实党建工作导向更加明确。一是分片联点指导更加有力。州直工委建立州直党建工作责任片区联点制度，由7名处级领导干部分别分片联系指导1个党建工作责任片区，强化督促指导和日常管理；州委政法委推进基层党建网格化管理，班子成员“一季一指导”，抓实联系支部工作。州直各直属机关党委建立联系制度，适时指导联系点党建工作。二是“抓系统、系统抓”效应更加显现。州委宣传部建立宣传系统党建工作督导机制，派出督查组深入系统单位党建工作督促指导，把工作困难及问题在一线解决；州民政局、州人社局、州住建局、吉首监狱完善对党支部党建工作的检查督导机制，适时考核通报。州地税局、州社保局、州烟草专卖局（公司）、国网湘西分公司等单位加强党建标准化建设，推动党支部工作全面进步、全面过硬。
二、存在主要问题
（一）基层支部主体作用发挥还不够。通过实地核查，仍有机关党委包办支部工作情况，党建工作“一船拖”；少数支部书记“第一责任人”身份意识不强、职责落实不力，工作“两张皮”，支部主体作用没有充分发挥。

（二）基层党委层级管理指导还不实。通过实地核查，少数基层党委落实“抓系统、系统抓”不够，基层党建工作责任压实、压力传导不力。

（三）基层党建标准化建设推进还不力。通过实地核查，少数有条件单位阵地标准化建设不够，抓党建氛围不浓；部分党支部台帐标准化建设不力，支部生活不严格、资料记录不规范。
三、下步工作要求
（一）坚持问题导向，进一步压实基层支部主体责任。各级党委（党组）要每月适时指导，每季定期检查；各直属机关党委要牵头组织开展所属单位党组织三季度党建实地核查工作，并按规定计入三季度党组织书记述职评议考核分值；基层支部书记要严格“一岗双责”，强化“第一身份”意识，履行“第一责任人”职责，加强工作统筹，落实落细落小党支部工作，推进州直“两学一做”学习教育常态化制度化。
（二）坚持重心下移，进一步加强机关党委层级管理。各直属机关党委要坚持“系统抓、抓系统”，认真履行牵头单位责任，推进党建工作重心下移，加强督促和指导，推进各项党建任务落实到每一个基层党支部。

（二）坚持示范引领，进一步推进党建标准化建设。州直工委组织召开州直基层党建标准化建设推进会，加强联系点建设，推进示范点建设。各单位党组织要结合实际，创造条件，扎实推进机关标准化建设，确保组织健全、场地保障、运行规矩、台帐规范，让州直机关党建工作“学有标杆、做有示范、推有样板”。

                   中共湘西自治州直属机关工作委员会

                     2017年8月11日
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