州农机局机关党委党建工作情况简介

州农机局现有1个机关党委，下设6个党支部，现有党员73人，其中在职党员27人，离退休干部党员46人。近年来，我局全面落实管党治党主体责任，坚持从细节入手，不断把机关党建抓细抓实。

一是抓责任分解落实。局党组书记带头强化班子成员“一岗双责”，全面落实基层党建工作责任制，选优配强机关党委班子，细化支部责任分解，制定了《州农机局2017年党建工作要点》、《州农机局基层党支部党建工作责任考核办法》，对目标任务分解立项，设置工作标准，划定责任主体，一项一项细分解、抓落实。

二是抓工作流程规范。我们全力推进机关党建工作标准化建设，梳理出《州农机局党支部“三会一课”流程》等6个工作流程，建立《州农机局党组会议事制度》等12项规章制度，认真完成党员队伍等“五个名册”、党建分工等“六套资料”、党费收缴等“七类档案”、集中学习等“八个记录”，每年将所有资料规范整理成册，使全年工作在台账中逐一体现，进一步提升党建工作科学化、规范化、制度化水平。

三是抓台账管理到位。我们始终发扬“钉钉子”精神，将台账管理始终贯穿到“履行党建职责”“两学一做”学习教育常态化制度化、“学习型党组织建设”“主题党日”“报到服务”等党建各项工作，渗透到目标预安、任务落实、工作销号及台账登记等每个环节，以扎实的作风促进工作落实。

湘西德能电力建设有限公司党支部党建工作情况简介

湘西德能电力建设有限公司党支部现有党员28人，支委会成员5人。支部下设3个党小组，综合党小组13人，输变电党小组7人，配电党小组8人。开展“两学一做”学习教育以来，我们积极探索党员积分考核与管理办法，引导各党小组开展“三亮三比三无”活动，确保发挥先锋模范作用。

一是建立约束管理清单。我们在制定考核方案中，明确约束事项四个方面14条负面清单，其中，党员教育培训4条，党员义务履行3条，业务工作开展3条，党员承诺兑现4条。通过这些清单，我们把党员学习缺席、不按时交纳党费、在业务培训中考试不及格、对组织承诺不兑现等现象予以扣分。通过明确这些扣分项目，让全体党员明确哪些事不可为，增强党员纪律意识和规矩意识。

二是明确激励考核事项。我们建立6个方面的激励事项，公司支部以党小组为考核单位，每月由党小组长记分，每季由支部审核，公司内公示，让全体党员明白哪些事要努力去做，创先争优，发挥先锋模范作用。

三是强化考核结果运用。我们强化积分管理考核结果运用，计算人均积分，纳入党小组评比。同时，考核结果与党员个人季度绩效奖罚挂钩，与党员年度评先评优结合，对于考核不合格的党员将进行组织诫勉谈话和警告等处分。该办法实施后，党员个人有了明确约束、奖励标准，取得了很好成效。

州农委直属机关党委党建工作情况简介

州农业委员会于2015年5月30日正式获批成立。州农委直属机关党委下设6个机关党委，60个党支部，共有党员798人，其中在职党员525人，离退休党员273人。州农委紧紧围绕服务农业农村发展中心任务，坚持“系统抓、抓系统”，强化党建层级管理，推进机关党建标准化建设，激发党建工作活力。

一是科学设置，夯实基层党建基础。按照工作延伸到哪里，党的组织就建到哪里的原则，在全委设置了17个党支部，配齐了领导班子，其中1个机关党支部，1个老干党支部，15个委属二级单位党支部。

二是因地制宜，推进党建阵地标准化建设。专门设立了党建办公室，明确2名干部专抓，做到办公场所、党员活动室、宣传阵地、党建资料建设“四个标准化”。在办公区草坪设置20个宣传窗，重点展示17个党支部党建工作，形成一道亮丽风景线。

三是创新工作，激发党建活力。紧紧抓住“两学一做”学习教育这个党建工作龙头任务，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，协调抓好文明创建、民族团结进步创建等工作，增强凝聚力，激发创造力。党员政治素质不断提高，理想信念更加坚定，党内政治生活进一步规范，党员党性得到锤炼，党员先锋模范作用进一步发挥。

